

EL CORREO

Año IV

MADRID

Martes 7 de Agosto de 1883.

PUNTOS DE SUSCRICION: En la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, y en todas las librerías de Madrid y provincias. En la Habana, D. Miguel Alorda, calle O'Reilly, librería. Reciben anuncios, la Administración y la Sociedad General de Anuncios, Príncipe, 27, principal. Los extranjeros: Agencia Havas, París, á precios convencionales.

Núm. 1.241

EDICION DE LA TARDE.

El último pronunciamiento.—Comentarios.

Como es natural, la prensa continúa ocupándose preferentemente del suceso de Badajoz, que nació sorprendiendo á todo el mundo, y que ha concluido de un modo lastimoso.

Pero oigamos por grupos á los periódicos. De los de la izquierda, hé aquí cómo se expresa *El Norte*:

«Decir que condenamos esa desdichada, intentona después de haber fracasado, como en el mismo momento de estallar, sería por demás ocioso. Hemos manifestado antes de ahora nuestra invencible repulión hacia los procedimientos de fuerza, invólvese el principio que se quiera, proclámesse la bandera de la libertad ó la bandera de la reaccion.»

Hecha esta protesta, añade que la culpa la tiene el Gobierno, y que hay que tener confianza en los procedimientos democráticos.

La Izquierda Dinástica emite estos conceptos: «Si los insurrectos estuvieran en armas, si continuaran ocupando la plaza, si no hubieran traspasado la frontera, guardaríamos silencio y nos colocaríamos incondicionalmente al lado del Gobierno, cumpliendo de esta suerte uno de los más rudimentales deberes de todo periódico representante de un partido de orden.»

Pero el suceso de Badajoz tiene su explicación y hay que buscarla. Nosotros la encontramos en el descontento general del ejército, descontento que afecta á todas las clases, á las elevadas, como consecuencia de esa escala de reserva tan combatida; á las menos elevadas, como consecuencia del favoritismo que impera en el ministerio que ocupa el general Martínez Campos.

El Progreso también protesta de la sedición, explicando su sobriedad de ayer, y luego añade estas líneas, que á muchos harán sonreír cristianamente:

«Urge, pues, si no queremos volver á tiempos que ya pasaron, aplicar el remedio al mal que se revela nuevamente; urge que el país obtenga la suma mayor de libertades que puede aguardar dentro del actual sistema de gobierno. Y urge también prescindir de hombres que, por su falta de condiciones, solo son ruedas inútiles que embarazan la marcha desahogada de la máquina gubernamental.»

Periódicos republicanos: *El Globo* persiste en su actitud de ayer, que ya conocen nuestros lectores, actitud de orden y de paz.

El Liberal condena también el hecho, y aplaude la sinceridad y dignidad del lenguaje ayer empleado por el Gobierno en la *Gaceta Extraordinaria* que se repartió en Madrid; pero luego dice que de lo pasado en Badajoz no tiene culpa ningún partido político; la culpa parece que se la echa este colega á nuestras costumbres militares y á la presunción del Gobierno en creer que con sus ideas todo estaba conjurado.

El Porvenir, órgano zorrillista, se queja de que se saquen ciertas deducciones del hecho de haberse llevado los sublevados de Badajoz el dinero que se ha dicho; los defende ó esculpa con este motivo; dice que esta fué siempre la suerte de los vencidos (*El Porvenir* no advierte que los sublevados de Badajoz nunca pensaron en resistir, según se ha visto), y por último resume su pensamiento en estas palabras:

«Nada sabemos de lo ocurrido en Badajoz, sino es lo que el Gobierno tiene á bien decirnos por medio de los periódicos ministeriales.»

De lo ocurrido se deduce esta tesis: la era de las revoluciones no se ha cerrado.»

Los periódicos conservadores tratan con mucha extensión el asunto, advirtiéndose en ellos que dan excesiva importancia á su interés político, el cual palpita á través de todas sus protestas, por otra parte sinceras y saludables.

Así, por ejemplo, escribe *El Cronista*: «Como nota saliente, como observación universal, decíase, sin que casi nadie discrepe de esto parecer, que la continuación del Ministerio es imposible; que el fracaso de la política del Sr. Sagasta alcanza á todos los puntos de su programa, ó si no de su programa, de sus promesas en la oposición.»

Decíase además, que la izquierda liberal necesita desde hoy modificar sus fórmulas y variar las líneas generales de su política; de tal manera, que su advenimiento al poder en las condiciones en que hoy se encuentra, sería anuncio fatal de grandes peligros para la patria.»

La Época aborda la cuestión bajo diferentes fases, que todas apuntan en las líneas que siguen:

«Ya sabemos—dice—estamos seguros de que los promovedores de esta hazaña no buscaban un triunfo imposible, sino un escándalo que habrían sido impotentes hasta ahora para dar, y que ha sobrevenido cuando sus afines hacían más promesas de libertades; pero ese escándalo pasará y es necesario que las utopías dejen el puesto á la realidad.»

Ahora importa averiguar los antecedentes y exigir la responsabilidad á quien corresponda, porque el honor del país y el decoro del Gobierno exigen que se depure cómo ha sido posible que unos cuantos sargentos sorprendan á las autoridades y se apoderen de la guarnición aunque sea por pocas horas.

Respetable es el criterio de la antigüedad para la colocación de jefes y oficiales, pero preferimos el criterio de las buenas hojas de servicio. Puede ser un oficial muy antiguo teniendo detestables antecedentes; pero la hoja de servicios no engaña.»

El Día, periódico liberal, pero no afiliado á partido alguno, condena explícita y enérgicamente el suceso.

El Imparcial desarrolla con novedad sus puntos de vista de ayer; dice que nadie ha seguido el movimiento; que no podían seguirlo los demócratas, que han visto desaparecer los obstáculos tradicionales; que han visto penetrar en los gabinetes de la restauración al espíritu de la revolución de Setiembre; que han asistido al cambio de gobierno verificado en 1881, y que fundada y legítimamente

deben esperar dentro de la legalidad el desarrollo del sistema político que aquel cambio representaba, y que tampoco podían seguirlo las masas, que han abandonado hace tiempo compromisos de partido.

Supondría, sin embargo, añade, época tranquilidad el sacar de aquí deducciones contra ningún sistema político, pero también supondría demasiado optimismo el desconocer la importancia y gravedad de un pronunciamiento militar, sea de un batallón, sea de una compañía, ahora que creíamos al ejército curado de esta enfermedad cancerosa, y que empezábamos á recibir la consideración de Europa.»

Por último, *La Iberia* condensa sus impresiones en estas palabras:

«Afortunadamente no se halla el pueblo español dispuesto á secundar pronunciamiento alguno, lo demuestra la indiferencia con que ha sido recibido, la condenación de toda la prensa y el escaso influjo, nulo, por mejor decir, que ha ejercido en las operaciones de la Bolsa, barómetro sensible por extremo.»

El Gobierno ha obrado en esta cuestión, como obrará en otras si por desgracia se repite, con una actividad y una energía que nunca serán bastante elogiadas. Ahora y siempre hará toda clase de esfuerzos y agotará todos los recursos para reprimir con mano fuerte intentos que, no por ser descabellados y absurdos, son menos criminales.»

Tal es el cuadro de impresiones que ofrece la prensa de ideas parlamentarias, en general bastante consolador, pues se advierte que el interés de la paz pública y de la Monarquía, tiene numerosos y decididos mantenedores.

Hay además, en medio de este borron que los sublevados de Badajoz han echado sobre el país, otra impresión que tiene mucha elocuencia; y es la protesta unánime que en todas las clases ha levantado un suceso tan repugnante como injustificado.

Los prelados en Galicia.

Días pasados dijimos que los prelados se habían reunido en la capital de la archidiócesis compostelana con objeto de tomar algunas medidas respecto á las exageraciones del ultramontanismo. Los acuerdos adoptados son los siguientes:

1.º Revertiremos y obedecemos sinceramente cuanto dispone nuestro sabio y venerado Pontífice en su admirable Encíclica *Cum multa* de 8 de Diciembre del año próximo pasado de 1882 é igualmente acatamos la circular del excelentísimo señor Nuncio en España de 30 de Abril último, y á la vez nos proponemos hacer cumplir el contenido de uno y otro respetable documento sin restricciones ni reservas de ningún género.

2.º Nos adherimos en un todo á los acuerdos, aprobaciones ó reprochaciones que nuestros venerables hermanos de España han dictado en conformidad con los citados respetabilísimos documentos.

3.º En su consecuencia, prohibimos gravemente á todos nuestros diócesanos, cualquiera que sea el estado, posición ó clase á que pertenezcan, interpretar, comentar ó explicar, ya en la prensa, ya en discursos ó de otra manera pública, la precitada Encíclica *Cum multa*, por corresponder la declaración de su sentido exclusivamente á los prelados, según la terminante prescripción de Su Santidad, y de igual modo y con no menos rigor calificar de heterodoxos ó no católicos en sus doctrinas á aquellos que no hayan sido declarados ó condenados como tales, por quienes el Espíritu Santo ha puesto en el lugar que ocupan para regir la Iglesia de Dios.

4.º Prohibimos asimismo á todos los fieles de esta provincia eclesiástica, y señaladamente á los eclesiásticos, cualquiera que sea su categoría ó grado, y á cuantos se educan en nuestros Seminarios ó escuelas de nuestra dependencia, inserten ó hagan insertar en periódicos, revistas ó otras publicaciones, protestas ó adhesiones en favor ó en contra de determinadas doctrinas ó personas, y esta prohibición la extendemos á todos los periódicos católicos de esta misma provincia eclesiástica, quienes en su virtud se abstendrán de dar cabida en sus columnas á los indicados escritos ó protestas.

5.º Las providencias que para sostener y sancionar los anteriores acuerdos que en consonancia con ellos adopte cada prelado en su diócesis en los casos concretos ó particulares que ocurran, serán asimismo apoyadas y sostenidas en las demás de la provincia eclesiástica.

6.º Nos reservamos corregir ó castigar con igual prudencia y firmeza, según la calidad de las personas y las circunstancias de los casos, á los que después de estas nuestras disposiciones se atrevan de cualquiera forma á infringirlas.»

Al pie de este documento, que lleva la fecha del 28 de Junio, aparecen las firmas de los prelados que á continuación se expresan:

Miguel, Cardenal Pava, Arzobispo de Compostela, presente.—José, Obispo de Lugo, por poder.—Cesáreo, Obispo de Orense, presente.—José, Manuel, Obispo de Tuy, presente.—Pedro Moreno, vicario capitular de Oviedo, presente.

Consejo de ministros.

Tres horas duró el verificado anoche en el palacio de Buenavista, bajo la presidencia del general Martínez Campos.

Leyéronse los despachos telegráficos de Lisboa y de Mérida relacionados con la algarada promovida por los regimientos de Santiago y Covadonga, dando cuenta de su entrada en el territorio portugués con más de cien mil duros tomados de la caja provincial y de los fondos de las forzas de la guarnición insurrecta.

No se tenía noticia de que hubiesen llegado á Badajoz las tropas expedicionarias.

Es probable que durante la noche última hayan recorrido las ocho leguas que median entre Mérida y Badajoz.

El general Blanco dispondrá la formación de la correspondiente sumaria militar en averiguación de las causas que han motivado la sedición y quiénes son los principales culpables.

Hoy á las siete de la mañana ha salido para la Granja el general Martínez Campos, y regresará á las diez de la noche, después de conferenciar con S. M. el Rey y poner á su firma varios decretos, entre ellos cartas de contestación á soberanos, el título concediendo el Toison al príncipe heredero de Rusia, la sanción del canje ratificando el tratado de comercio y navegación hispano-alemán y suspendiendo las elecciones provinciales en Cuba hasta que se proclame en aquella isla la ley provincial, que anoche se aprobó definitivamente en Consejo.

Hablóse ligeramente de los oficiales generales que se han ofrecido al Gobierno, tan pronto como tuvieron conocimiento de la sedición militar.

Los vinos españoles en Francia.

El director general de contribuciones indirectas de Francia, previa aprobación de los ministros de Hacienda y Comercio, ha dirigido una circular á las aduanas, de gran interés para nuestro comercio.

En ese documento se manifiesta que en adelante se considerarán para el aduano de los derechos de aduanas y de las cargas interiores, como si fueran alcoholes, todos los vinos que tengan adición de alcohol ó de azúcar que pudiera transformarse en alcohol por la fermentación.

Se incluyen en esta categoría los siguientes productos:

Los vinos de composición, en la elaboración de los cuales no haya entrado la uva ó bien solo hubiere entrado en pequeña proporción.

Los vinos de pasas.

Los vinos diluidos en agua y remontados después por medio del encabezado.

Las piquetas, ó vinos de pié, con alcohol añadido.

Los vinos de orujo, obtenidos añadiendo agua azucarada á los orujos naturales.

Solo se consideran como vinos para los efectos de los derechos de importación y venta, las bebidas resultantes de la fermentación de la uva, sin adición de ninguna otra sustancia.

Sin duda la aplicación rigurosa de esta circular puede afectar al tratado franco español, puesto que casi todos los vinos preparados para la exportación se encabezan por valor de dos ó tres grados, como medio de asegurar su conservación.

Por eso los comerciantes españoles deben enjardar especialmente que el cumplimiento de las disposiciones dictadas á las aduanas, no se extremen de manera que queden al arbitrio de los agentes de la administración francesa el determinar la cantidad de alcohol necesaria para que se considere el vino como adicionado, y por tanto sujeto á las disposiciones dictadas en la referida circular.

Cartas de un touristeo.

III.

¿Dónde se encuentra el verano?—Ni en París, ni en Suiza, ni en Bélgica.—Llegada á Bruselas.—Aventura singular.—Lluven billetes de Banco.—Aspecto de la ciudad.—Siempre lo mismo.—Frio y lluvia.—Teatros y salones.—Un bantizo español.—Tresillo y the.—Las diversiones públicas.—Ojeada á Spa.

Sr. Director de *El Correo*.

El verano se ha perdido este año. ¿Sabe Vd. dónde lo podré encontrar?

En su busca he recorrido durante el mes de Julio diferentes países de Europa, y en todas partes me han respondido lo mismo.

—¡Aquí no está! ¡Aquí no está!

En efecto, no era posible equivocarse, como no fuera por la longitud de los días.

Ausencia completa de sol... y de luna; cielo gris ó plomizo, arrojando sobre la tierra ora torrentes de agua, ora lluvia menuda y fina; termómetro cuyo *maximum* no excedía de los once grados; barómetro caía vez más bajo.

Y vientos huracanados, y granizo frecuente, y en el Rico del Mediodía, en los Alpes, en otros sitios magníficos, expléndidas nevadas.

Si, señor director, ha leído Vd. bien; nevaldas que yo he disfrutado gratis en Suiza; que otros mortales no ménos venturosos han podido gozar en las montañas pirenaicas y en las alpinas.

Interlaken, Zurich, Lucerna, son verdaderos paraísos en esto... cuando hace calor; pero son residencias imposibles, insoportables, cuando diluvia ó se siente frío.

Ahora bien; como hemos tenido á la par las dos cosas, no habo más remedio que echar á correr en busca de clima más benigno y clemente.

Lo peor es que no lo hemos encontrado, y que en Bruselas, desde donde escribo á Vd., ni la temperatura es menos baja, ni el cielo se muestra menos ceñido, ni los días son más apacibles.

Pero al fin esto es una capital con sus placeres y recursos: con teatros, con círculos y casinos, con tal cual salón abierto, donde se pasan gratamente las noches con amigos, amigos y conocidos.

Mi compañero de viaje, que estubo para matarse por mor del temporal, al hacer la ascension del Righi, fué quien me decidió á abandonar la Suiza y á venirnos á Bélgica.

Por más señas, que la mañana de nuestro arribo me sucedió la aventura más singular que lo ocurre á ser humano.

Salí yo del *Hotel de Suecia*, donde nos hospedamos, cuando vino hacia mí, con los mejores modos posibles, un caballero como de treinta años, elegantemente vestido, pero sin sombrero.

La expresión de su fisonomía era dulce y benévola; nada se advertía en su rostro que denotara desarreglo de sus facultades intelectuales, y no obstante, aquel individuo tan bien ataviado llevaba en la mano una gran cantidad de billetes del Banco Nacional de Bélgica, que distribuía generosamente á cuantos encontraba.

Al pasar junto á mí, después de saludarme cortésmente, preguntóme:

—¿Quiere Vd.?

Y me tendió un billete de mil francos.

Primero creí que eran prospectos semejantes á los que algunos industriales parisienses reparten en forma análoga para llamar la atención; pero pronto me persuadí de que eran legítimos valores al portador.

Sin duda debieron aparecer la sorpresa y el asombro en mi semblante, porque el desconocido, interpretando mal tales sensaciones, puso en mis manos otros dos documentos de igual importancia, añadiendo:

—Le parece á Vd. poco? Pues tome Vd., tome usted.

Inútil es expresar que muy pronto se vió rodeado de una turba inmensa de gentes de distintas edades y condiciones, que solicitaban su parte en la distribución tan espléndidamente comenzada, si

bien á lo mejor de ella apareció una señora anciana, que corrió presurosa á darle término:

—Señores—nos dijo con voz interrumpida por el cansancio de la carrera y por las lágrimas—este joven es mi hijo; ha perdido la razón, y arrebatándome en un momento de delirio una suma considerable, ha salido con ella de nuestra casa.

Apresúreme á devolver á la afligida dama lo que le pertenecía; otro tanto hicieron tres ó cuatro personas más; pero la mayoría de los favorecidos se apresuraron á eclipsarse, sin tener en cuenta que cometían un verdadero robo.

Mientras, el pobre demente, sin hacer resistencia alguna, se dejaba conducir por su madre á un edificio cercano, que era probablemente su domicilio, habiéndole costado su breve paseo quizás 8 ó 10.000 francos.

Bruselas ofrece el aspecto triste y melancólico que distingue á la ciudad en los meses estivales: la aristocracia ha partido desde el de Mayo para sus *chateaux* ó á los baños de mar de Ostende y de Blankenberghe; los espléndidos hoteles del barrio elegante—el *quartier Leopold*—se hallan desiertos y herméticamente cerrados, y los principales coliseos—el Real, el Parque, Moliere y el de las Galerias de San Huberto—entregados á los albañiles, que practican en ellos obras de ornato ó de seguridad en casos de incendio; solo signen abiertos el Eden—*refugium peccatorum* en las noches lluviosas, y aquí lo son ahora todas—el del Alcazar Real, donde se cantan operetas y se hacen juegos de manos; el Museo del Norte, cuyos espectáculos se asemejan bastante á los del Eden; y en fin, el Waux-Hall—el Buen-Retiro de por acá—en el cual no pueden celebrarse los anunciados conciertos casi nunca por los desordenes atmosféricos.

Je suis volé!—exclamaba amargamente hoy por la mañana mi compañero Teodoro al notar que habíamos cambiado de residencia sin haber conseguido cambiar de vida.

No digo yo lo mismo: existe aquí un círculo español sobremodo agradable y hospitalario. Compónese de la familia del representante de España, aumentada con la presencia eventual de la respetable condesa viuda de Torre Diaz, madre de la señora de Merry del Val; del Sr. D. Luis de Silva, primer secretario de la legación, en la obsequiosa letanía proverbial; del marqués de N. vallas, segundo secretario, de su graciosa consorte y de la madre de ésta, la condesa de la Romera; de la señora de Barzan y sus hijas...

Y, á propósito, apenas desembarcados del tren, hemos podido asistir á una ceremonia solemne, á la del bantizo, en la parroquia de San Benito, de la tercera hija de los marqueses de Novallas, que acaba de venir al mundo.

Los Sres. de Merry tuvieron en la pila á la recién nacida, en nombre de los marqueses de Averbe, sus padrinos.

Desde la iglesia regresamos al lindo hotel de los padres de la niña, donde se sirvió un delicado y exquisito lunch, al que asistieron asimismo los ministros de Austria y de Méjico y otras personas del cuerpo diplomático.

Parece que el conde de la Romera ha hecho también una breve aparición en Bruselas, con el único objeto de hallarse presente al alumbramiento de su hija. Asuntos particulares le llamaban á Madrid, á donde marchó en seguida de verificado aquel; pero vendrá pronto de nuevo para tomar los baños de mar en la playa de Ostende. Si el tiempo lo permite.

Las veladas trascurren agradablemente en la legación de España, donde se toma té y se juega al tresillo; ó en casa de los marqueses de Novallas, en la que se juega al *carté*, interrumpido para sorberse un par de tazas del indispensable líquido; por último, el *Eden-Theatre* tiene siempre numerosísima y abigarrada concurrencia, compuesta en la parte baja de extranjeros y *touristes*, y en la alta de esas mujeres á quienes se llama ahora en París las *horizontales*.

En el escenario de la preciosa sala de la calle de la *Croix de For* trabajan antiguos conocidos de los madrileños: los Delevanti, los Griffits y otros mil que han hecho las delicias del público de esa corte.

Los mismos ejercicios ejecutan aquí que ejecutaron allá, y con el propio éxito; porque no hay espectadores más benévolo que los de los círculos ó locales destinados á la gimnasia, quienes raras veces se enfadan y se contentan con lo que se les da, sea viejo ó nuevo, bueno ó malo.

En el *Museo del Norte*, *mutatis mutandis*, hay lo mismo que en el *Eden*; acróbatas y saltimbanquis, cantantes de baja estofa y prestidigitadores de pacotilla, los cuales hacen pasar el rato, según dicen nuestros compatriotas.

En el *Alcazar Real* se dan, ya lo apunté antes, operetas y *vaudevilles*, representadas por medianísimas compañías, que no hacen gran negocio.

Lo notable en este teatro es que lo dirige una mujer—Mad. Olga Leant—y lo dirige muy bien, puesto que durante la temporada anterior ha realizado ganancias considerables.

Para la próxima anuncia ya una obra nueva titulada *Las mil y dos noches*.

Pero nada compensa la falta del *Waux Hall*, del punto favorito de reunión de la gente *comm' il faut* y de los viajeros distinguidos.

De ocho á diez—pues el concierto solo dura dos horas—se encuentra allí cuanto queda de algo notable en Bruselas: las señoras que han vuelto de los baños, ó que lo han marchado todavía; el personal completo de las diferentes legaciones; el mundo oficial y el mundo político.

Porque es de advertir que no ha terminado todavía la legislación en las Cámaras; el Senado y el Congreso de los diputados celebran diarias y acaloradas sesiones en que se discuten los nuevos impuestos.

El ministerio estubo para caer la semana pasada, y solo pudo salvarse con el auxilio de dos inválidos—dos *eclopés*, según les ha llamado un periódico—

que vinieron desde las provincias, cada uno con un par de muletas.

Si sucede lo que todos deseamos, es decir—si hay sol, si hace calor—el resto de la high life se dispersará completamente.

La mayoría de ella irá a Spá, delicioso sitio donde el mes de Agosto suele ser alegre y bullicioso; la familia del Sr. Merry del Val debe salir para allí de un momento a otro; y según mis noticias, ya están tomando las aguas salubres del Pouchon los marqueses de la Puente y Sotomayor con su hija soltera; las señoritas de Goyenche, hermanas del conde de Guaqui; el Sr. Gargollo y su familia; don Francisco de Baeza y la suya; y la de un opulento hacendado, el Sr. Lassa.

Nosotros iremos luego a aumentar la colonia española, y a disfrutar de las fiestas que se preparan en la Promenade des sept heures; en el Casino, y en otros puntos de aquella preciosa población.

Antes de acabar, daré a Vd. una noticia fidedigna, auténtica, positiva: la de que S. M. el Rey don Alfonso visitará al monarca belga en el Palacio de Lacken, donde se detendrá—aceptando la hospitalidad con que se le ha brindado—lo menos cuarenta y ocho horas.—Mejistróteles.

Bruselas 3 de Agosto de 1883.

Academia militar.

A continuación publicamos los nombres de los alumnos que han obtenido plaza en los exámenes recientemente verificados en la Academia militar establecida en Toledo.

Desde luego es digna de alabanza la justicia que ha presidido á los exámenes; pero oyendo á los alumnos, tanto á los aprobados como á los que no han obtenido plaza, vídense en conocimiento de la falta de equidad que existe en la clasificación.

Por ejemplo: alumnos ha habido hijos de militares y de paisanos, que han obtenido más de 11 puntos, y sin embargo, no se les ha dado plaza, mientras que otros la han sacado con solo 10 puntos.

Claro está que los alumnos se dividen en hijos de militares y de paisanos, y que dentro de esta división gana plaza el que obtiene más puntos; pero de todas maneras, resulta siempre que un hijo de un militar que ha obtenido 10 puntos, puede llevarse una plaza que se le niega al hijo de un paisano que ha obtenido once y centésimas, y vice-versa, y esto es precisamente lo que debiera evitarse para que los alumnos no tuvieran el más leve motivo de queja, hasta cierto punto justificada, ni la más ligera mortificación en su amor propio.

Hé aquí ahora los nombres de los aprobados:

Hijos de militares.

- Angel Thus Alemania.—Emiliano Bayo Amé.—Gonzalo Martín Mayo.—Ismael Somelino Collol.—José Alvarez Ballesteros.—Ignacio Despujol Sabater.—Emilio Marin Santaella.—Ricardo Martínez Musita.—Alberto Campos Porrata-Doria.—Senen Maldonado y Hernandez.—Joaquín Nieves y Cassus.—Alfredo Ferrer y Franchi Alfaro.—Ramon Bartolomé Caballé.—Francisco Lopez Prieto.—Isidoro González Araú.—Enrique Martínez Uria.—Manuel García Morales.—Victor Martín García.—José Mirali Baudin.—Ramon Despujol Sabater.—Francisco Fernandez Ercaí.—Emilio Fernandez Arasil.—José Genova Iturbe.—Federico Ochotorena Palacio.—Miguel García Chica.—Jorge Pont y Ruiz.—Manuel García Saldívar.—Francisco Wirt Beto.—Victor Perez Vidal.—Francisco Ortigosa Solís.—Inocencio Ballenilla Espina.—Miguel Tenorio Heras.—Juan Pons Magraner.—José Blanco Perez.—Francisco Colones Rubio.—Enrique Periquet Martínez.—Rafael Ramean Moreno.—Julio Romero Sérvas.—Francisco Fernandez Izquierdo.—Lúcio García Leal.—José Pelegrí Jusellans.—Cándido Montes Mario.—Manuel Bosmediano Delfín.—Daniel Gallego Gil.—Alfonso Torrente Navarro.—Francisco Morquecho Aldriasese.—Pedro Alvarez de Toledo.—José Hernandez Oteiza.—Alberto Murga Suenaga.—Joaquín Hidalgo Macías.—Enlogio Despujol Rigal.—Luciano Osorio Seoanes.—Lúcio Arévalo Aguilar.—Miguel Gonzalez Hernandez.—José Castelo Gonzalez.—Ismael Warleta Meinadier.—Silverio Gallego Gutierrez.—Enrique Gonzalez Tutor.—Enrique Alvarez Zueco.—José de Usqueza Benitez.—Juan Rufilancher Lozano.—Luis Navarro Alonso.—Luis Jarque Aznar.—Francisco Enrique Luque.—Ricardo Torres Linares.—Julio Maldonado Ardilla.—Adolfo Artalejo Ortega.—José Alonso Peron.—Marcelino Diaz Casabuena.—Antonio Lineros Gandulla.—Ordulio Goñi y Sargano.—Federico Souza Regollo.—Nicolás Leon Tañon.—Antonio Ferrater Lapasaran.—Serapio Carreras Lafente.—Florencio Lopez Peira.—Rafael Casado Moyano.—Alfonso Suero Laguna.—Santiago Banza Perera.—Joaquín Vilomara Leoncanez.—José Marchesi Segarra.—Jesús Gomez Sanchez.—Manuel Osteret Montaner.—Manuel Gonzalez Longoria.—José Rodriguez Carballo.—Andrés Valdivia Sisay.—Luis Boguerin Macin.—Luis Gascon Portillo.—Juan Barrios Ricort.—Manuel Sanz Hernandez.—Francisco Rañoig Carvajal.—Luis Rodriguez y Moncada.—Rafael Santiago Iglesias.—Alberto Gostanza y Anido.—Juan Martos é Iralde.—Dalmiro Rodriguez Perez.—Rafael Lopez Caparros.—Fernando Urmeda Sababria.—Francisco Areizaga Elie.—Enrique Marzoz Balagner.—Juan Fabrat San Vicente.—Ramon Varela Jáuregui.—Fernando Banza Perera.—Lúcio Vuelta Pozo.—José Palou Camarena.—Ramon Ciria Pons.—Carlos García Castañón.—Carlos Valle Calvo.—Luis Herrera Lopez.—Emilio Cremata Avaria.—Antonio Prieto Bernabé.—Ramon España Banquero.—Miguel Muro Moreno.—Eduardo Marin Bernardo.—José Armñan Perez.—Arturo Cufiñado Marquez.—Ignacio García Hernandez.—Ramon Lostalot y Ribot.—Enrique Martinez Lopez.—Enrique Maselen Julio.—Lorenzo Benitez Melchor.—Eduardo Pereira Jáuregui.—Ramon Muñoz Zamora.—Luciano Centeno Negrete.—Francisco Urqueta Benitez.

Huérfanos de militares.

- Antonio Juliate Negrotto.—German Sanz Pelayo.—Miguel Fajardo Molina.—Diego del Rey Fernando.—Antonio Fernandez Gomez.—José García Crespo.—Félix Quintana Duque.—Antonio Camacho Benitez.—José Olivares Colchero.

Hijos de paisanos.

- Ricardo Espejo y Castejon.—José Lopez García.—Antonio Candelas Galdier.—Lino Saenz de Cenazano.—Luis Blanco Perez.—José Heredia Gallego.—Fernando Altolaguirre Garrido.—Antonio Gonzalez Leiva.—José Perez Enlate.—Mariano Solano Lechantal.—Paulino García Francos.—Fernando Lezano Lagueria.—Angel Llorente Rogiz.—Juan Ruiz García.—Baltasar Gil Picacho.—Francisco García Ultra.—Emilio Rambal Nolzagaray.—Julio Zano Solís.—Cárlos Ulibarri Gomez.—José Zembrano Febret.—Horacio Sanz Negro.—Andrés Torico Peralbo.—Leopoldo Salgado Alpasaca.—Eduardo Perez Fillol.—Francisco Castell Cubells.

- Gonzalo García Blanes.—Gregorio Bazan Estéban.—Manuel Fabres Gonzalez.—Mateo Bonet Más.—Cristóbal Cueto Ariza.—Mariano Martínez Sanchez.—José Vinyada Vintessa.—José Cabanillas Arrazola.—Luis Pascual del Povil.—Jaime Pía Rubio.—Victor de la Tejera.—Agustín Varela Sainz.—Vicente García Cabrelles.—Pedro Ballesteros Barrios.—Manuel Davila Acosta.—José Navarro Sanchez.—Rosendo Corder Sierra.—Eusebio Haro é Inés.—Luis Mercader Caballero.—Joaquín Rodríguez Tarido.—Gerardo Sanchez Manrique.—Julio O'Neil Salamanca.—Juan Martínez Carrero.—Pedro Ramirez Trinidad.—Luis Gonzalez Anquiao.—Francisco Paula Moreno.—Ramon Alvarez Ossorio.—Rafino Lopez Garcia.—Joaquín Palacios Gomez.—Eduardo Hernan Gomez.—Eduardo Roquet Fernandez.—Luis Marin Ruiz Coello.—Gonzalo Suarez Mendiguri.—César García Barrosa.—Juan La Orden Fernandez.—Francisco Cabo Rodriguez.—Eulogio Moris Fernandez.—Fernando Pontan Santamarina.—Agustín Cabret Navarro.—José Vega Nieto.—Pedro Mora Orozco.—Nicolás Majada Cantera.—Miguel Rodríguez Taribó.—Ramon Morales Diez.—José Carbonell Lledó.—Joaquín Fernandez Lemus.—Alejo Ortiz Maza.—Julian Clavo Andrés.—Benito Pintado Alembilla.—Francisco Marin Palacios.—Luis Rodriguez Marquina.—Ricardo Andrés Monedero.—Ernesto Gonzalez Menendez.—Juan Iñanias Sanchez.—Manuel Ramirez Gonzalez.—Manuel Perez Roldan.—Enrique Berjes Ruiz.—Fulgencio Juntent Delgado.—Antonio Pastor Clemente.—Simon Ballesteros Dufrens.—Abdon Sanchez Bejerano.—Manuel Ros Sanchez.—Rafael Mora Orozco.—José Nogués Sainz.—Francisco Añón Chacon.—Pedro Fernandez Santace.

- Matias Ramiro Moreno.—Pedro Aguilar Baena.—Emilio Chacon Morera.—José Jimenez Coronado.—Eloy Muñoz Ruiz.—Antonio Búrgos Diaz.—Teodoro Guamir Benedicto.—Luis Fuentes y Fuertes.—Miguel Diaz Manzucio.—Luis Ruiz Valchina.—Pablo Haro Roselló.—Francisco Armas Clós.—Rafael Morello Siment.—Manuel Alvarez Ossorio.—Antonio Ordoñez Sandoval.—Gabriel Escario Lopez.—Fernando Ruiz Llanos.—Mariano Irazzo Pasacuellos.—Eusebio Lopez Gomez.—José Barradas Treviño.—Pedro Saavedra Párraga.—José Muñoz Camon.—José Agustín Castro.—Pedro Herreros Rios.—Jacinto Rodríguez Diaz.—Fernando Pardo Diaz.—Francisco Escudero Raquero.—Pedro Monje Tomás.—José Irigoyen Torres.—José Selgas Ruiz.—Ricardo Taboada Martínez.—Francisco Carrion Ramon.—Juan Lara Alhama.—Francisco Gamaz Araus.

Detalles de lo de Badajoz.

Poco nuevo podemos añadir á lo manifestado en nuestro número de ayer.

En las primeras horas de la mañana de ayer se recibieron en el ministerio de la Guerra telegramas del general Quesada, general en jefe del ejército del Norte, y otras autoridades militares de diversos distritos manifestando que todo lo tenían preparado para que á la hora siguiente en que se le comunicase la orden, pudiese en camino.

Afortunadamente no hubo necesidad del envío de tropas.

Tan pronto como se adquirieron noticias fidedignas de que los insurrectos habían traspasado la frontera, los ministros aquí residentes telegrafaron á sus compañeros ausentes el resultado.

El Sr. Sagasta no recibió las primeras noticias hasta ayer mañana, por ser de servicio limitado la estación de Aguas-Buenas.

Anoche á las siete y media se tuvieron noticias del presidente de Consejo.

Fecha en Aguas-Buenas á la una y media de la tarde, dirigió un telegrama en el que decía á sus compañeros que se disponía á salir en dirección á Bayona para en este punto tomar el primer expreso que le condujera á Madrid, si es que hasta la hora de salida de Aguas-Buenas no recibía la noticia de haber sido completamente dominada la sublevación.

Presúmese que en vez de venir á Madrid, el señor Sagasta regresará otra vez á Aguas-Buenas, si es que, como es de suponer, ha recibido alguno de los diferentes telegramas que se le expidieron ayer notificándole que todo había terminado.

El Sr. Gamazo también contestó al telegrama que se le había remitido lo siguiente:

«Agradezco á Vd. y á los demás compañeros me hayan dado cuenta de lo sucedido, y deseo continúen telegrafándose. Aunque no creo necesaria mi presencia en esa, digamelo, sin embargo, para salir en seguida.

El general Castillo, que está aquí, se pone incondicionalmente á disposición del Gobierno.»

También el señor marqués de la Vega de Armijo telegrafó al general Martínez Campos pidiendo detalles sobre lo ocurrido y poniéndose á sus órdenes.

Publicado el suplemento de la Gaceta, que es lo mismo que nosotros dijimos, anoche, empezaron los comentarios y las noticias: El Imparcial, haciéndose hoy eco de ellas, dice en primer lugar:

«El Sr. Rubel Landa, que aparece como jefe civil de la insurrección, es un abogado, magistrado suplente, emparentado, según hemos oido, con el Sr. Groizard, representante de España en Roma.»

Lo que nosotros creamos saber era que este señor Landa había pedido recientemente una plaza de notario que, por cierto, no se le había concedido.

—Por uno de los despachos recibidos se supo que la sucursal del Banco de España en Badajoz tenía disponibles seis millones de pesetas que no han sido tocados.

—En cuanto se tuvo noticia de haber fracasado la intentona, se telegrafó al Sr. Contreras para que regresara con las fuerzas. La orden la recibió en Alcazar de San Juan y la brigada entró anoche en Madrid, de regreso.

—La suma en metálico que los rebeldes se han llevado al abandonar la ciudad, es mucho mayor que la que en un principio se dijo. En vez de 60.000 duros, se hace ascender, á unos tres millones de reales.

—Los principales jefes de la insurrección son, como hemos dicho, D. Serafin Asensio Vega, teniente coronel de caballería del regimiento de Reserva núm. 21; D. José Veloz Barriga, comandante de la misma arma; D. Pedro Marin Bernardo, secretario del gobierno militar, y D. Juan Gutierrez de los Rios, teniente coronel de infantería, que interinamente mandaba el regimiento de Covadonga.

El primero entró á servir como cadete en 1850, el segundo en 1858, los dos últimos comenzaron por soldados, ingresando en las filas el Sr. Marin en 1851, y el Sr. Gutierrez en 1855.

Ninguno de los cuatro han sido nunca sumariados, ni tienen antecedentes de falta en sus respectivas hojas de servicio. Las de los Sres. Marin y Gutierrez de los Rios son bien honrosas para

ellos, pues apenas han obtenido empleo ni grado, sino por acción de guerra.

—Por último, las noticias de las autoridades portuguesas confirman las de las autoridades de Badajoz. Los insurrectos, divididos en grupos, atacaban ayer la frontera por Hóra, Elvas y otros puntos.

Además del telegrama de felicitación dirigido por el rey D. Luis á D. Alfonso, se recibió otro en el mismo sentido del Sr. Fontes al general Martínez Campos.

Uno de los primeros generales que estuvieron en el ministerio de la Guerra el domingo, á ofrecerse al ministro, fué el general Palacios.

Carta de Nápoles.

TERREMOTO DE CASAMICCIOLA.—DETALLES INTERESANTES.

2 de Agosto de 1883.

Señor director de EL CORREO.

Mi estimado amigo: El telégrafo habrá llevado á usted la noticia de la catástrofe de Casamicciola; pero la realidad excede á cuanto pueda decirse.

Hace dos días me encuentro en Nápoles, y ayer, gracias á la bondad de un amigo de viaje, el caballero Alejandro Mudestino, miembro del Ayuntamiento de esta ciudad, obtuve el permiso indispensable para visitar el lugar de la catástrofe, yendo conmigo el citado Sr. Mudestino y mis queridos amigos D. Mariano Fernandez Henestrosa, secretario de la legación de España en Roma, y el vicecónsul en Nápoles, Sr. Torres.

A bordo del vapor Electrico salimos de aquí á las cuatro de la tarde, y á las seis llegamos á Casamicciola. La isla de Ischia, de la cual formaba parte la ciudad destruida, la constituyen una cadena de bellísimas colinas de exuberante vegetación, y en la vertiente Oeste de la mencionada isla, se hallaba situada la ciudad, formada por diversos grupos de casas, alzados en los sitios más pintorescos y en una extensión de dos kilómetros.

Su posición encantadora en aquellas faldas llenas de verdura, y en las orillas de este mar de tan purísimo azul, y la bondad de sus aguas minerales, atraían millares de viajeros, que el día del terrible terremoto pasaban de 3.000, de los cuales no existen hoy ni siquiera 1.000, la mayor parte heridos, excediendo de 5.000 el número de los muertos, en otros pueblos, entre forasteros y naturales.

Cuando desembarcamos, un espectáculo horrible se presentó á nuestros ojos: en el puerto centenares de hombres, la mayor parte soldados, conducían á un vasto almacén sacos de cal, y de trecho en trecho se veían algunos desventurados con la cabeza vendada sentados sobre un montón de escombros. De pronto se alzó un rumor y vimos aparecer por la empinada cuesta, de la que fuera un día calle principal, un grupo de hombres, conduciendo sobre improvisado lecho, á un anciano de más de setenta años, de cabellos blancos como la nieve y de tez marmórea, que había permanecido cuatro días debajo de los escombros, y que al sacarlo de aquella tumba decía á sus salvadores con voz débil: «¡Dejadme, estoy bien aquí!»

Momentos después, con los pañuelos empapados de ácido fénico, comenzamos á recorrer aquel cementerio ruinoso. ¡Qué espectáculo! Ni una casa en pie. En algunos edificios las paredes, maestras que habían resistido la violencia horrible del terremoto inclinadas, llenas de grietas, amenazando aplastarnos; las barandillas de los balcones, suspendidas en el espacio por un solo hierro; restos de carruajes apareciendo bajo montones de escombros; aquí un abrigo de señora, allá una butaca, en una pared un cuadro colgado, en otra parte el exiguo resto del piso principal de una casa, una mesa de noche, en otra un lecho inclinado, y por doquiera manchas de sangre. Seguimos avanzando pálidos, conmovidos sobre aquellas ruinas, bajo las cuales hay hoy más de cuatro mil seres humanos, acaso muchos con vida, y llegamos en lo alto de la calle á una casa de dos pisos.

¡Jamás olvidaré la escena que presencié allí! En el vapor habíamos tomado conocimiento con el director del periódico romano el Sport, Sr. Basilone, que iba allí con la ilusoria esperanza de salvar á su cuñado. En el momento de la catástrofe, la hermana del Sr. Basilone, la hija, niña de doce años, y un hijo de siete, se disponían á salir, mientras el marido de aquella acababa una carta felicitando á otro hijo, que estaba en Nápoles, por el buen éxito que había logrado en los exámenes: ¡esta felicitación le costó la vida! Desplomóse la casa, en la que habitaban más de 60 personas, y el desgraciado padre rodó envuelto en los escombros; solo una pequeña parte de la habitación en que estaba la familia quedó en pie; aquella en donde se hallaban la madre y los dos hijos.

La hija, con un valor heroico, alzó á su madre herida, la libró de las piedras que la envolvían, y por un verdadero precipicio que habían formado los techos y las paredes derruidas, se deslizó con su madre y con su hermano: llegan al piso bajo, oyen unos lamentos, la intrépida niña se detiene, y salva de la muerte á otro niño. Entonces madre é hijos, empiezan á dar vueltas alrededor de los escombros llamando al padre que, ¡ay! no responde al llamamiento.

Llegamos, pues, á aquella casa los cinco y el señor Basilone, con voz entrecortada empezó á llamar á su cuñado; todos prestamos anhelante atención, pero inútilmente; el silencio era profundo, el olor que los cadáveres despedían insoportable; sobre las ruinas avanzó el Sr. Basilone... le seguimos, llegamos al piso principal, vimos, acercándonos á una ventana, un lecho inclinado, una mesa de despacho abierta y á nuestros pies un cadáver medio envuelto por las ruinas y que parecía ser, por el brazo y la pierna descubiertos, de un niño ó de una mujer.

Seguía el Sr. Basilone llamando, y, al fin, perdida toda esperanza, no alejamos de aquel lugar y seguimos subiendo por la solitaria ciudad, pues debo decir á Vd. que á las seis de la tarde se habían suspendido los trabajos, y por aquella parte no había ni siquiera un centinela. Llegamos por entre montes de escombros á la parte más alta de la ciudad, á donde estaba situado el magnífico Grand Hotel des Etrangers, lleno de bañistas el sábado, y de los cuales solo se salvó un diputado italiano por la más extraña de las casualidades, y que hoy vive en el hotel en que estoy. Se hallaban la mayor parte de los viajeros en el salon; tocaba el piano un profesor inglés y acababa de cantar una linda señorita de la aristocracia napolitana, cuando al inglés se le ocurrió la extravagante idea de tocar una marcha fúnebre. El diputado, supersticioso como todo buen italiano, dijo: ¡Marcha fúnebre y tocada por un inglés! No la oigo. Bajó al jardín, al llegar á él sobrevino la catástrofe, y á la superstición debió la vida.

Necesitaria muchos centenares de cuartillas para referir los episodios, conmovedores unos, terribles

otros, de que tengo noticia, por lo que voy á terminar esta carta diciendo lo que pienso y lo que creo de cuanto hoy ocurre.

El sábado, á las nueve y media de la noche, ocurrió el terremoto, y ayer, á las seis de la tarde, había millares de seres bajo los escombros; yo quiero creer que se hace cuanto se puede; pero no cuanto se debe hacer. Hay que pensar en que acaso algunos infelices viven todavía (ayer se salvaron tres), y por lo tanto urge trabajar sin tregua y sin descanso; de día, de noche, á todas horas; hay que centuplicar la gente; hay que luchar desesperadamente, aunque ya es algo tarde. Reconozco que el peligro es grande; que la catástrofe es bastante superior á la de Pompeya; pero urge el remedio, ya por salvar á los que acaso aún viven, ya por salvar á la Italia entera, pues hoy, con los horribles calores que se sienten, y con el cólera casi á nuestras puertas, Casamicciola puede ser el manantial de donde surja una epidemia terrible.

El medio propuesto por el ministro de Obras públicas, Imala, solo podía emplearse en último término; convertir aquella ciudad en un inmenso cementerio arrojando por todas partes montones de cal, sería horrible, mientras se abrigue la esperanza de salvar una vida. El problema, lo reconozco, es pavoroso, pero la solución es urgentísima, desafiando todos los riesgos, hasta los terremotos, que se repiten, sintiéndose ayer poco antes de llegar nosotros, tres sacudidas, una de ellas bastante intensa. El rey estuvo ayer en Casamicciola, y es seguro que se pondrá remedio á todo; pero una hora de dilación, puede costar mares de lágrimas.

A las doce de la noche regresamos á Nápoles, y no puedo ni debo hablar aquí del grandioso espectáculo que presencié; solo diré á Vd. que ayer hice el viaje más interesante del mundo para ver el más horrible de los cuadros.

Queda suyo afectísimo amigo Q. B. S. M.—Agustín Fernando de la Serna.

Noticias del cólera.

El profesor de París M. Julio Aroussohn ha recibido del gobierno francés la misión de estudiar el cólera de Egipto, bajo el punto de vista etiológico, químico fisiológico y de la terapéutica aplicada.

Entre los pasajeros de la Peluse, sujetos á rigurosa cuarentena se encuentra un niño de dos años, hijo de una señora que murió del cólera á poco de salir de Alejandría.

El niño no ha sufrido la más ligera indisposición, aunque su madre lo lactó y cuidó hasta pocas horas antes de espirar. El padre recurrió á lactar su hijo con biberón, cuidando con tan tierna solicitud del pequeñuelo, que conmueve á cuantos presencian sus cuidados.

La decadencia del cólera.

Segun el doctor Bonchard, que ha hecho profundos estudios en la materia, publicados en la Revue Scientifique, hé aquí el número de defunciones ocurridas en París en las cinco epidemias de cólera parasitario.

Table with 3 columns: Epidémico, 1832, 1849, 1854, 1865, 1873. Values: 18.302, 19.184, 7.626, 5.751, 854.

Estos números son bastante elocuentes y consoladores.

Afirma el doctor Bauchordat que la intensidad de la epidemia ha sido la misma en las cinco invasiones, y que estos ventajosos resultados se deben á la ciencia y á la higiene.

Segun un despacho del Cáiro, el número total de muertos por el cólera el viernes último asciende á 870.

El ejército inglés de ocupación ha perdido por el cólera un centenar de hombres, gracias á que se sigue con el ejército de Egipto la misma conducta que con el de la India. No se le deja descansar, trasladándolo de residencia continuamente y la epidemia no tiene tiempo de arraigar entre los soldados. En otros términos se combate el cólera con el cambio de aire.

El fanatismo musulman acaba de tomar una forma nueva. Habiendo muerto del cólera un Cheikh muy venerado en Mehallet-el Kebebi, la multitud se atropellaba por beber del agua que sirvió para lavar el cuerpo del Santon antes de colocarlo en la caja. Con tales chifladuras nada tiene de extraño que la epidemia tome allí proporciones terribles.

El viernes último hubo un caso de cólera entre los soldados que dan guarnición al lazareto de Beyrouth.

TELEGRAMAS.

DE LA AGENCIA FABRA.

París 6.—Hoy se ha reunido el comité de la prensa para organizar la fiesta á beneficio de las víctimas de Ischia fijándose para celebrarla el 26 del corriente.

Oportunamente se publicará el programa. El gobierno ha puesto el jardín de las Tullerías á disposición de los organizadores.

París 6.—El presidente de la república señor Grevy ha salido esta mañana para Mont-Sauvrandy.

Hoy se ha verificado un duelo á espada entre el diputado Sr. Etienne y el periodista señor Sr. Mirabeau, por un artículo publicado por este considerado ofensivo para aquel. El Sr. Mirabeau ha sido herido en un brazo.

Un telegrama de Roma dice que la carta de Grevy al Papa expresa el mayor respeto y simpatía hacia Su Santidad, pero que no puede obrar independientemente del gobierno y del Parlamento, que está resuelto á impedir actos contrarios á las leyes.

Un telegrama del Congo dice que el Sr. Brazza remontó el río Ogone á bordo del vapor Basilic, hallándose en la actualidad en el interior del país.

Londres 6.—El Morning-Post publica un telegrama de Viena diciendo que la acción de Inglaterra en Egipto y Turquía causa un profundo descontento en todas las potencias.

Se cree que en la próxima entrevista de los emperadores de Austria y Alemania se pondrán de acuerdo los dos imperios sobre la cuestión de Egipto y el canal de Suez.

Londres 6 (tarde).—El Sr. Gladstone ha declarado que el cólera retrasará la reorganización del Egipto, y por lo tanto, la época de la retirada de las tropas inglesas encargadas de mantener el orden en aquel país.—Fabra.

AL MENUDEO.

Se nos suplica rectificásemos lo que se dice en varios párrafos de un artículo de ayer sobre Bolsa, de nuestro apreciable colega La Iberia, acerca de la fuga de un conocido agente, á quien la opinión pública señala como sospechoso del delito de simulación de ventas de bienes para eludir las responsabilidades contraídas con sus acreedores.

Cuanto se ha dicho por la prensa respecto á la

última liquidación, parece bastante para que la opinión no se extravíe y se sepa que no pueden referirse las palabras del colega a los agentes oficiales de cambios y Bolsa, algunos de los cuales, por el contrario, han sido perjudicados precisamente por el hecho de que se lamenta.

Pero es muy común el llamar agente de Bolsa a cualquiera que se dedica a especulaciones bursátiles, error en que ha incurrido el colega citado, y bueno es que se rectifique y que se aclare lo que de otro modo pudiera ofender el buen concepto y notoria reputación de las dignas personas que forman dicha corporación.

El Sr. D. Marcelo del Río aseguró su vida en favor de sus herederos, tomando una póliza de *La Equitativa* por valor de 10.000 duros.

Como a su muerte, y no obstante las oportunas notificaciones, no se ha presentado nadie a cobrar dicha póliza, la cursal de *La Equitativa* en España hace un llamamiento en la *Gaceta* del día 2 a los herederos de dicho señor para que se presenten a recibir la expresada suma de 10.000 duros.

Esta conducta en una sociedad cuya puntualidad para satisfacer sus pagos es notoria, es el mejor argumento en favor del seguro de vida, y merece que se tributen a *La Equitativa* los mayores elogios.

En Peracuellos de la Ribera (Zaragoza) se encontró el día 1.º de Agosto el cadáver de un joven de veinte a veintidos años, con una terrible herida en el cuello.

A consecuencia de esto se hallan detenidos dos sujetos, sobre quienes recaen sospechas. Al muerto se le encontró en la faja una pistola de dos cañones y un puñal.

En el mismo pueblo ha sido talada una arboleda de propiedad particular.

Dice un colega que el Consejo de Sanidad de Algeciras ha telegrafiado al gobernador de Cádiz pidiendo autorización para cerrar la comunicación de tierra con Gibraltar por medio de un cordón sanitario.

El director general de Beneficencia y Sanidad ha llegado a Valencia, donde girará una escrupulosa visita a todos los hospitales y puertos.

Dicen de la Coruña que una importante empresa francesa está decidida a realizar allí cuatro mejoras de importancia, que son la construcción de un lazareto, dique flotante, balneario y gran hotel.

De *La Epoca* de anoche tomamos esta noticia, verdaderamente curiosa en los actuales momentos:

«Una carta de París recibimos hoy llamándonos la atención sobre el movimiento que se advertía en casa de una dama muy amante de la notoriedad y muy excéntrica. «No sé lo que pasa, nos dice la persona que nos escribe; pero algo espera la gente de bulla, a juzgar por lo soliviantada que anda.»

Parece que la distinguida actriz doña María Alvarez Tubau no figurará este año en la compañía del teatro de la Comedia, ocupando su puesto la señorita Mendoza Tenorio.

Los periódicos de la izquierda publican hoy esta noticia que con mucho gusto reproducimos:

«Nuestro querido y respetable amigo Sr. Becerra, individuo del Directorio, visitó ayer en el ministerio de la Guerra, antes de conocerse el desenlace de la conspiración de Badajoz, al general Martínez Campos, y le dijo que el partido de la izquierda se ponía incondicionalmente al lado del gobierno para defender la paz, la libertad y la Monarquía. El Sr. Martínez Campos agradeció los ofrecimientos de nuestro respetable amigo, ofrecimientos espontáneos y verdaderos, porque la izquierda es un partido de orden, y protesta contra todo lo que sean perturbaciones, provoque las que las provoquen.»

En la Puerta del Sol y calles inmediatas causó ayer alguna alarma la detonación de un arma de fuego.

No pudo saberse el origen del disparo, pero como presuntos autores del hecho fueron detenidos dos sujetos que se hallaban en la taberna núm. 1 de la calle de Alcalá.

La Audiencia de lo criminal de Granada ha desestimado la petición del juez de primera instancia de Loja, que solicitaba permiso para procesar a los abogados defensores de los procesados del Salar, por haber afirmado aquellos que en la formación del sumario habían intervenido personas extrañas a las funciones judiciales.

EDICION DE LA NOCHE.

Segun nos dice nuestro corresponsal de Irún, con motivo del descarrilamiento de un tren de mercancías en Bürgos, los trenes expres han llegado ayer allí con dos horas de retraso.

En uno de ellos iba el brigadier Sr. Ochando, que va a visitar las fuerzas de carabineros desplegadas por las zonas fronterizas y las márgenes del Bidasoa.

La Agencia Fabra nos remite hoy a la una el siguiente telegrama:

«Lisboa 6 (9 noche).—Acaban de entrar en Portugal, los sublevados de Badajoz, que han sido desarmados en el acto de pisar el territorio portugués.»

Acompañado de uno de sus ayudantes, ha salido esta tarde para la Granja, el señor ministro de la Guerra, con el propósito de regresar mañana.

El general Martínez Campos, que en efecto tenía por absurdas las primeras noticias de Badajoz (impresión de que ha participado todo el mundo, por igual sorprendido), repuesto de su sorpresa, hizo milagros de actividad y de energía en la tarde del domingo, al tomar sus disposiciones de ataque y de defensa.

En esta campaña, le auxilió denodadamente el señor ministro de la Gobernación; y al sigilo y energía por ambos desplegados, se debe, sin duda, lo fugaz de la conjuración.

Son expresivos estos conceptos que estampa hoy *La Iberia*:

«La alegría que se atribuye a los conservadores por los sucesos de Badajoz nos parece un tanto insensata.

No hay más que fijarse en la índole del movimiento, en la forma en que se ha realizado y en su rápida extinción, para convencerse de que no puede tener en lo más mínimo la línea de conducta del gabinete.

La represión rápida y eficaz para el que apele a la fuerza, y la más amplia libertad para el que se mantenga dentro de la ley, sean cuales fueren sus opiniones, constituyen las bases en que debe apoyarse un gobierno liberal y energético a la par.»

Varios periódicos, poniéndole diversos comentarios han reproducido este suelto de *La Correspondencia*:

«Los izquierdistas se muestran altamente contrariados con la conducta seguida por los revolucionarios expatriados, a quienes suponen cómplices o directores del movimiento de Badajoz, no ocultando que al inscribir en su bandera los insurrectos la Constitución de 1869, han inscrito a esta Constitución que sea la bandera de los izquierdistas una herida mortal.»

La verdad es, que el haber salido la Constitu-

ción de 1869 a relucir, confirma lo que tantas veces habíamos dicho nosotros.

El general Morales de los Rios, segun carta que hoy nos escribe a nosotros con fecha 4 pidiéndonos el envío de EL CORREO, se encontraba a esta fecha en Granja, que nos parece es un pueblecillo inmediato a Oporto, pero como ya habrá sabido lo ocurrido en Badajoz el 5, suponiendo habrá salido inmediatamente para esta ciudad.

En el ayuntamiento se ha reunido hoy la Junta Consultiva de Obras, acordando que una comisión compuesta de los Sres. Sanchez, Colubi, Vereá y Rodríguez proceda al estudio de los deslindes que para verificar las proyectadas plantaciones han de hacerse en la dehesa de Amaniel.

Los telegramas del vicecónsul de Elbas confirman que ayer tarde pasaron la frontera los sublevados en número de 800, ocupándose algunos carros, en que llevaban armas, bagajes y municiones.

El dinero no ha sido habido.

El cuerpo de orden público ha prestado en el mes de Julio los siguientes servicios:

Auxilios, 207; armas recogidas, 15, y 2.215 detenciones, por los siguientes conceptos: Embriaguez, 33; mendicidad, 297; riña y escándalo, 347; lesiones, 148; desatenco a la autoridad, 2; atropellos, 15; hurto, 79; indocumentados, 9; expensores de moneda falsa, 4, y desertores del ejército, 1.

Los periódicos de la Coruña que hoy hemos recibido, consagran frases muy lisonjeras para la compañía del Noroeste por la inauguración del ferrocarril y la llegada del primer tren, que condujo el domingo al señor duque de Sexto y demás expedicionarios.

El Sr. Sagasta estaba ya dispuesto a salir de Aguas Buenas ayer, con los equipajes hechos y el coche preparado, cuando recibió nuevos despachos dándole cuenta del desenlace de lo de Badajoz, y advirtiéndole que no era preciso su regreso.

En el primer telegrama que puso el Sr. Sagasta, sabedor de la sublevación, manifestó la conducta enérgica que debía seguirse, sin contemplaciones, ni otra consideración que el cumplimiento estricto de las leyes.

Dentro de breves días llegará a esta corte la célebre primera bailarina señorita Giovanna Limidio, conceptuada en Italia como la *estrella más brillante* del baile moderno, contratada por la empresa del favorecido teatro de la Zarzuela, para que tome parte en el precioso baile de grande espectáculo *Excelsior*.

Ha sido nombrado socio de mérito de La Ilustración Obrera de Tarragona, nuestro compañero en la prensa Sr. Pando y Valle, director de la notable revista *Los Dos Mundos*.

Se halla interrumpido el cable de Bilbao a Falmonth.

Ha fallecido el juez de Vergara D. Alejandro Heredia.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dictado una orden prohibiendo el lenguaje convencional y secreto en los telegramas particulares.

Han sido nombrados: Vista de la aduana de Port-Bou, D. Carlos Lopez Llasera; idem de la de Sevilla, D. Rafael Baltran Orespo; administrador de la de Junquera, D. Francisco Gomez Portillo; interventor vista de la misma, D. Vicente Benitez y Roman; auxiliar vista de la de Port-Bou, don Felipe Peñaranda; administrador de la de Palafregell, D. Manuel Fernando Gil, y vista tercero de la de Coruña, D. Eladio Perez Santano.

Esta tarde se ha encargado interinamente de la alcaldía del Saladero el jefe de la Cárcel de Mujeres D. Narciso Gonzalez.

En la elección de un diputado provincial por Cuellar (Segovia) ha triunfado D. Vicente Ruiz.

Hoy le ha sido administrada la Extrema-Unión al habilitado del ministerio de la Gobernación, señor Aranceta.

Esta tarde se ha suicidado en la pradera del Corregidor un joven decentemente vestido, disparándose un tiro de pistola en la sien derecha.

Ocurricencias de hoy: Al regresar a esta corte el tren que conducía a la columna del brigadier Contreras, atropelló más acá de la estación de Getafe a un carro, causando la muerte del conductor é hiriendo tan gravemente a otro sujeto que iba en el carro, que se cree haya fallecido.

—Ha sido detenido el autor del timo de 375 pesetas dado a una cigarrera hace días en la calle de Preciados.

—A las ocho de la mañana fué curada en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa una mujer a la que su marido había causado diferentes heridas en su domicilio.

—Como noche de verbena, la calle de Embajadores ha sido teatro de diferentes escenas, ocurriendo en ella desde las siete de la mañana, dos riñas y dos escándalos, siendo detenido además un tomador, que sin duda madrugó con mala sombra.

—Esta mañana, al abrir la iglesia de San Sebastian, encontraron los dependientes un feto dentro de un confesonario.

—Esta tarde robaron el reloj en la calle del Amparo a un sujeto; el tomador no fué habido, y llevado el robado a la prevención para tomar las señas de la alhaja, resultó ser un prófugo del reemplazo anterior por el cupo de Algeciras.

—Cerca del anochecer han sido detenidos dos sujetos indocumentados y otros dos por haber efectuado varios timos fingiéndose delegados de la autoridad.

Lisboa 7.—Restablecido el servicio de correos entre España y Portugal.

Quena 7 (11'15 m.).—Elecciones de dos diputados provinciales por distrito la Motilla, D. Joaquin Matros, 2.243 votos, D. Agustín Venturini, 2.409, D. Joaquin Redondo 1.344. Faltan datos de quince pueblos.

Antes de entrar en Portugal los sublevados, estuvieron en la misma frontera un poco tiempo acampados. Dicese, además, que del dinero dieron 10 duros a los soldados, 20 ó 25 a los sargentos y cabos, y en esta proporción a los oficiales y jefes.

Partes de San Ildefonso.—Los sublevados de Badajoz.

Lisboa 7.—El general español Morales de los Rios salió para Badajoz.

En los baños de Oporto estaba el Sr. Peralta, comandante del regimiento de Covadonga.

Han entrado unos noventa soldados españoles con ciento cincuenta caballos y algunos paisanos.

Los aguardaba la guarnición portuguesa, a la que entregaron las armas sin ninguna resistencia.

Los soldados han quedado alojados en los cuarteles de Elvas, y los oficiales en casa de los particulares.

El gobierno portugués ha mandado que sean internados en la plaza militar de Peniche.

Corre en Lisboa el rumor de que la sublevación no tuvo más objeto que el de justificar la inversión de unos fondos que se habían recibido.

Sin Hefonso 7.—El gobierno portugués, tan pronto como tuvo noticia de que los sublevados de Badajoz habían pasado la frontera de aquel país, dispuso que fuesen desarmados é internados a diferentes puntos.

Las armas, los caballos y demás material de guerra, serán devueltos a España.

Aquí se cree que en breve se verificará en este sitio un importante Consejo de ministros.

Aunque algunos periódicos extranjeros dan por segura la llegada el 20 de Setiembre del Rey de España a Homburgo, cerca de Francfort, para asistir a las maniobras militares de Alemania, nada definitivo puede asegurarse hoy sobre el particular.—*Fabra*.

BALANCE DEL DIA.

Deshecho, por sí mismo, lo de Badajoz, principian los comentarios y los estudios, como no podía ménos, apuntando por entre las reflexiones de la razón serena las concupiscencias del interés político.

Seguramente que lo que ha pasado no puede ser agradable para el Gobierno, pues por lo mismo que aquí por las costumbres más que por la ley todo depende del poder, se exigen a los ministros todos los dones hasta el de la adivinación; pero la sorpresa sentida por todo el mundo, y en los mismos periódicos reflejada con sinceridad, enseña que por igual sorpresa hubieran pasado todos los gobiernos de todos los partidos.

Lo que hay es que el acierto ó el infortunio de las autoridades subalternas, no puede aislarse con facilidad; y de ahí el favor que dispensan siempre a los gobiernos, los funcionarios de primera categoría, cuando en el desempeño de sus cargos despliegan aquella diligencia y sagacidad, que no han podido desplegar, por causas todavía ignoradas, las autoridades civiles y militares de Badajoz.

Porque parece mentira que entrando tantas personas en la conjuración, ni directa ni indirectamente se haya sabido nada con oportunidad. ¡Y lo que es todavía más singular! Con tanto periódico, con tanto corresponsal, con tanta libertad para decirlo y escribirlo todo, no haber brotado ni una insinuación, ni una sospecha, ni el más pequeño resplandor!

Pero es la cuestión demasiado importante para el honor del país y el prestigio de las instituciones; se ofrecen, a la consideración del ánimo imparcial, demasadas meditaciones en el suceso de Badajoz para que pueda el mequino interés político pararse en recriminaciones que agravarian el mal en vez de sosegarlo.

En un país en que suceden lances como el de Badajoz, es cosa poco agradable desempeñar el poder, que nos explicamos disputen los partidos en pueblos más felices y purificados; pero no creemos tampoco que sería justo ni cuerdo condenar la política prudentemente liberal que impera en España hace tres años, porque a unos cuantos insensatos se les antoje volver contra la ley las armas que la patria les dió para guardarla; y cuando, además, el país ha sido perfectamente extraño, más que extraño, cuando el país ha condenado con tan excelente sentido y tan patriótica energía, la rebelión de Badajoz.

Pero con todo esto, estamos en presencia de un suceso, arbitrario y caprichoso, sin corrientes de enlace en la opinión; en presencia de un suceso, que ha dado de sí una conjuración cautelosa, en que han entrado bastantes jefes y oficiales, sin que una sola de las autoridades civiles y militares detenidas, que no han sido pocas, haya tenido medios de precaverse ó resistir.

Todos estos fenómenos son dignos de estudio, como asimismo aquellos que se relacionan con la organización de nuestro ejército.

Hé aquí los extremos que nosotros creemos más dignos del estudio y de la consideración de los gobiernos, de los partidos y de los periódicos.

Vamos ahora con nuevos detalles, siguiendo el expediente de los sucesos de Badajoz.

El general Blanco, que debía anoche haber llegado a Badajoz, hubo de retroceder, pasado ya Ciudad Real, hasta Aranjuez, a consecuencia de un *quid pro quo* que hubo en la transmisión de un parte que se puso en la estación del Mediodía, inmediatamente de conocerse la huida de los insurrectos a Portugal.

Como las tropas iban saliendo escalonadas, y una se embarcaron el domingo por la noche, y otras ayer por la mañana, el Gobierno ordenó que todas las tropas que no hubieran pasado de Alcázar de San Juan retrocedieran a Madrid, por no ser ya precisas, y que las demás siguieran; pero por error se trasmitió el parte sin la debida precisión, y el general Blanco retrocedió; hasta que deshecha la equivocación, volyó hacia Badajoz, donde debe haber llegado esta tarde con sus ayudantes, por haber tomado en el camino el tren que salió de Madrid anoche.

Esta noche ó de madrugada, llegarán también allí los únicos regimientos que por ahora considera el Gobierno necesarios para guarnecer la plaza, que son Granada y Arapiles.

El puente de Aljuncos está habilitado ya para peatones, pero hasta mañana ó pasado no lo estará para el paso de trenes.

Otros pormenores, que tienen su interés.

Parece que un hombre civil, E. S., por cierto poco conocido, había salido de Madrid para Badajoz pocos días antes del levantamiento.

Los telegrafistas, así de la estación de enlace, que está en la del ferrocarril, como el de la central, instalada en la ciudad, no pudieron, segun se dice, dar ningún aviso, porque la estación de enlace, despues de ocupada, fué inmediatamente cerrada; y de la de la ciudad se apoderó una seccion de tropa mandada por el sargento del regimiento de Santiago, Vacas, cuyo sargento había sido telegrafista hasta su separación del cuerpo, por faltas que ignoramos.

Sobre la entrada de los sublevados en Portugal, hablan los telegramas de *Fabra*, que en otro lugar publicamos.

En todas partes, por los telegramas que se reciben, ha causado lo de Badajoz la misma sorpresa que en Madrid.

En Valencia, un periódico radical, *La Nueva Alianza*, parece publicó ayer un extraordinario, y

hoy publica un artículo, que han obligado a las autoridades a llevarlo a los tribunales.

El general Martínez Campos, que ha salido en el *express* de las cinco, regresará mañana temprano. Los valores, con mejor tendencia.

TELEGRAMAS.

Londres 7.—El Sr. Granville ha expresado al señor Challemeil Lacour el sentimiento causado al gobierno inglés por el incidente que tuvo lugar en la Cámara de los Comunes relativo a la ocupación de Tamatave.

El *Times* de esta tarde anuncia que la escuadra francesa de los mares de China ha llegado a Hong-Kong, y que han desembarcado 7.000 hombres.

Irán a Hanoi unos 4.000.

París 7.—Se ha fijado el domingo próximo para la renovación de la mitad de los Consejos municipales (diputaciones provinciales) de toda la Francia.

El número total de consejeros salientes asciende a 1.423, de los cuales 865 son republicanos y 558 conservadores.—*Fabra*.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DEL 7 DE AGOSTO.

FONDOS PÚBLICOS	ÚLTIMOS PRECIOS.	FONDOS PÚBLICOS	ÚLTIMOS PRECIOS.
4 p. 1850 int. c.	64'15	Ob. Munic. de id.	—
Id. fin del corriente	—	Ob. Eslangar de id.	—
Id. fin próximo	—	B. HIPOTECARIO	—
4 por 100 perp. ext.	—	Cédulas al 7 por 100	—
2 por 100 exterior	—	Idem al 6 por 100	—
4 por 100 amortizab.	76'50	Idem al 5 por 100	—
Carreteras de Abril	—	B. h. al 6 por 100	—
Idem de Agosto	—	VARS.COMERCIALES	—
Idem de Marzo	—	Ac. B. de España	285'00
Idem de Julio	—	Idem Hipotecarios	—
Obras públicas	—	Idem de Castilla	—
Personal	—	Tranvía de E. y M.	—
Ob. de A. de Cuba	—	Obligaciones de id.	—
Billetes h. de Cuba	93'97		
Sisas del A. Madrid	—		

París, a ocho días vista, 4'92 1/2.
Londres, a 90 días fecha, 47'35.

Resumen.

Se ha notado bastante pedido de papel al contado, con lo cual los cambios han ganado algunos céntimos en todos los valores.

Pero la demanda se ha dirigido principalmente al 4 por 100 amortizable y los billetes de Cuba.

En operaciones a plaza, muy poco es lo que se ha hecho, y creemos que así seguirá todo el mes, por la falta de especuladores en esta clase de negociaciones y por la influencia que naturalmente ejerce en el mercado el recuerdo de la última liquidación.

Unos 15 céntimos ha subido el cambio del 4 por 100 interior en operaciones al contado, pues ayer al terminar la Bolsa era 64 por 100 el precio corriente, y hoy se han publicado los de 63'95, 64'05, 10 y 15.

El 4 por 100 amortizable ha dado principio a 76'10, y despues de varios cambios intermedios en orden ascendente, ha terminado a 76'50.

Los billetes de Cuba se han hecho a 96'75, 85 y 90. Y las acciones del Banco de España a 285 por 100.

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 64'20; fin de mes, 64'25; fin próximo, 64'65.

Firmeza de cambios.—Buena tendencia.

Telegramas de Suarez Inclan.

Barcelona 7.—4 por 100 amortizable, 76'00.—4 por 100 perpétuo, 63'87.—4 por 100 exterior, 62'87.—Cuba, 96'81.—Colonias, 61'75.—Descuentos, 35'00.—Catalana, 35'50.—Norte, 108'50.—Francia, 83'00.—Almansa, 00'00.—Alicante, 00'00.

Banco de Castilla.

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito número 1.252, expedido por este Banco a favor de D. Tomás Boñegil Navarro en 9 de Febrero de 1881 por 2.500 pesetas nominales, se avisa a la persona que lo tenga en su poder que si no lo presenta en la Caja de este establecimiento dentro de los 15 días siguientes a la publicación de este anuncio, quedará anulado el referido resguardo y se expedirá a favor del D. Tomás Boñegil Navarro el duplicado correspondiente.

Madrid 6 de Agosto de 1883.—El Secretario, Ricardo Sepúlveda.

La Jaborandina.

Mientras que el calor hace crecer esos feisimos pelos quitando a la belleza su esplendor, como así mismo su línea armoniosa, éste hace caer el cabello. Conservar este, y suprimir aquellos, es, pues, la zozobra de toda mujer coqueta. Es en la *Perfumería Dusser*, 1, Rue J. J. Rousseau, París, donde encontrará el doble secreto. La *Jaborandina*, conservará la cabellera activando la sávia, mientras que la *Pasta Epilatoria* para el rostro y el *Pilivore* para los brazos, harán desaparecer todo vello mal encontrado. Se halla en Madrid en casa de D. Melchor Garcia, Tetuan, 15, y en las principales perfumerías.

Temperatura.

La temperatura de hoy a la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 21º centigrado sobre 0.
A las doce de la misma, 36º idem idem.
A las cuatro de la tarde, 39º idem idem.
La máxima fué de 38º idem sobre 0.
La mínima, de 20º idem idem.
El barómetro indica tiempo variable.

Cultos.

Santo de mañana.—San Ciriano.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Millán, donde continúa la novena de San Cayetano; por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará D. Santiago Pastor, y por la tarde, en la continuación de la novena de Nuestra Señora del Tránsito, predicará el Sr. Montalban.

Espectáculos para mañana.

Jardín del Buen Retiro.—A las nueve.—El proceso del can-can.—Baile.—Ellos y nosotros.

Circo de Price.—A las nueve.—Gran función en la que tomarán parte los excéntricos Ronard, titulados las Arañas; el notable profesor de equitación Mr. Lorenz Wolff, que presentará su caballo de fuego Salamandra y montará a la alta escuela el Ligero; los excéntricos Empedradores; la troupe austríaca Siebbing, los célebres gimnastas aéreos Américos, los artistas Wilsson y Wars y los Martinettes.

Circo Hipódromo de Verano.—A las nueve.—Nuevos y escogidos ejercicios por los principales artistas de la compañía.—Debut de la célebre artista miss Leona Daré.

Compañía infantil de Fanteches.—(Jardines del Buen Retiro).—Funciones para hoy.—A las cinco y media y seis y media de la tarde y a las nueve y media y diez y media de la noche.—Entrada y silla, 50 céntimos, con pase gratuito a los jardines desde las cinco a las siete y media de la tarde. Por las noches es indispensable además el billete para la zarzuela ó para el concierto.

Imprenta de EL CORREO, a cargo de F. Fernandez. Calle de San Gregorio, núm. 8.

OFICIAL.

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la administracion una competencia promovida entre la sala de lo criminal de la Audiencia de Granada y el gobernador civil de la provincia de Almeria.

números 807 á 9 de señalamiento.—Primer semestre de 1876, carpeta número 165 de id.—Segundo semestre de 1876, carpeta número 167 de id.—Primer semestre de 1877, carpeta número 198 de id.—Segundo semestre de 1877, carpeta número 213 de id.—Primer semestre de 1878, carpeta número 231 de id.—Segundo semestre de 1878, carpeta número 250 de id.—Primer semestre de 1879, carpeta número 261 de id.—Segundo semestre de 1879, carpeta número 283 de id.—Primer semestre de 1880, carpeta número 327 de id.—Segundo semestre de 1880, carpeta número 404 de id.—Primer semestre de 1881, carpeta número 489 de id.—Segundo semestre de 1881, carpeta número 622 y 24 de id.—Primer semestre de 1882, carpeta número 944 á 46 de id.—Segundo semestre de 1882, carpeta número 831 á 37 de id.—Primer semestre de 1883, carpeta número 359 á 461 de id.

tivo, el tren núm. 2 sufrió dos horas y veinticinco minutos de retraso, el tren núm. 5 dos horas y veintidos minutos, y el tren núm. 19 una hora y cincuenta y tres minutos.

preciosa novela titulada Las dos pobrezas, original del conocido escritor, director de uno de los periódicos semanales de esta corte, Sr. D. Miguel Palacios.

Ocurriciones de anoche: En el paseo de Recoletos fué atropellado por un carro un cobrador del tranvia que resultó con varias contusiones en una pierna y en la ingle izquierda.

El precio medio que han tenido los artículos de consumo durante el mes de Junio último, fué el siguiente: Trigo, 24'75 pesetas hectólitro; cebada, 13'88; centeno, 16'22; maíz, 18'68; garbanzos, 76 céntimos kilogramo; arroz, 60 céntimos kilogramo; aceite, 1'3 pesetas litro; vino, 38 céntimos litro; aguardiente, 86 céntimos litro; carne de certero, 1'28 pesetas el kilogramo; de vaca, 1'45; tocino, 2'3; paja, 7 céntimos kilogramo.

AGUA DE SAN LORENZO CON MARCA DE FABRICA GARANTIZADA POR EL GOBIERNO. Cura infaliblemente las llagas y úlceras de cualquier procedencia, las heridas de todas clases, los dolores reumáticos, las contusiones, las jaquecas más rebeldes, las quemaduras y hemorragias, sujetándose para su uso al prospecto que se une á cada frasco.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Se admiten anuncios, reclamos y noticias para la casi totalidad de los periódicos de Madrid, y se remiten tarifas de precios á las personas que lo deseen. CALLE DEL PRINCIPE, NUM. 27, PRINCIPAL

Bolos antigastrálgicos contra las indisposiciones del estómago, sean ó no dolorosas, elaborados con arreglo á la disposicion testamentaria de don Francisco Almazan, farmacéutico que fué de Cuenca.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA preparada para la estacion presente como depurativo de la sangre, 10 reales frasco con su introduccion para el uso.—Tambien tenemos la Panacea Swaine, la zatzá Bristol, Rob Laffleur, Enolaturó Padró y otros depurativos antisifilíticos. Farmacia de R. Hernandez, Mayor, 27 y 29.

Se reciben esuelas de funeral para este periódico, en la Administracion, y en la Sociedad General de Anuncios de España, Principe, 27, principal.

Sanchez, Marcos y C. A. IMPRENTA DE EL CORREO San Gregorio, 8. Se hace toda clase de trabajos tipográficos. GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA para señoras, niños y caballeros; flores, plumas, adornos, armaduras. Se reforman los usados. 7, Plaza de las Cortes, 7.—A. CAEASE

7 Agto.) FOLLETIN DE «EL CORREO» (1. 22) LOS TIEMPOS DIFÍCILES. ba tarde ó temprano esa forma. El único objeto de su existencia era impedir que los demás le reconociesen. ¡Inútiles esfuerzos! si los llevaba fuera de la habitacion en que se encontraba, si cerraba las puertas de los sitios en que él sabia que estaba escondida, no tardaba en salir aunque fuese de las chimeneas de las fábricas.

Durante todo este tiempo, como si estuviese bajo el poder de una influencia magnética, habia estado reducido á la inmovilidad. Todo lo que podia hacer era mirar. Ella se habia sentado con las manos puestas á la altura de sus orejas y parecia entregada á un sueño estúpido ó á reflexiones que no lo eran.

las tres—dijo ella vertiendo tranquilamente el contenido de la taza en la jofaina y mojado el trapo como lo habia hecho antes. Me alegro de haberme quedado: cuando acabe esto, se quedará muy tranquila: voy á tirar tambien lo poco que queda en la botella, porque es esta una droga muy mala para que ande de aquí para allí.

Palida de terror, Raquel puso la mano en la boca de su amigo como para impedirle decir más; él la cogió con la mano que le quedaba libre, y reteniéndola sin soltar el chal, dijo: —Pero te vi sentada junto al lecho, Raquel. Te vi allí toda la noche. En mi sueño, yo sabia que tú estabas allí. Siempre te veré ahí. Jamás volveré á ver ni á acordarme de ella sin creer que tú estás á su lado.